Zadanie 1. (0-1)

Firma przesylkowa Wielpak korzysta z paczkomatow do samodzielnego nadawania
1 odbierania przesylek przez klientow. Maksymalne wymiary prostopadlo$ciennej paczki, ktora
mozna nada¢ za posrednictwem tej firmy, wynosza 38 cm x 41 cm x 64 cm, a masa przesytki

nie moze by¢ wigksza niz 25 kg.

W tabeli zapisano wymiary 1 masg¢ czterech paczek.

Nr paczki Wymiary Masa
1 37cm x41 cm x 66 cm | 23 kg
2 38cm x38cmx59cm | 25kg
3 35cm x40 cm x 64 cm | 26 kg
- 26cm x39cm x 63 cm | 22 kg

Ktore z tych paczek moga by¢ nadane przez paczkomat tej firmy? Wybierz wlasciwg
odpowiedz sposréd podanych.

A.Tylko 1,21 4. B. Tylko 21 3. C.Tylko314. D.Tylko214. E. Tylko 4.

Zadanie 2. (0-1)

Ponizej zamieszczono fragment etykiety z jogurtu o masie 150 g.

Warto$¢ odzyweza wll0g

energia 290 kJ / 69 kcal
thuszcz 30g
w tym kwasy nasycone 19¢g
weglowodany 59¢
w tym cukry 59¢g
blonnik 0g
biatko 46¢
sol 0,15g
wapn 167 mg*
witamina B2 0,25 mg*
*1mg=0,001g

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Zjedzenie calego jogurtu dostarcza organizmowi okoto n wapnia.

A. 167 mg B. 250 mg

Zjedzenie calego jogurtu dostarcza organizmowi I C| D
witaminy B2.

razy wigcej biatka niz

C.184 D. 18 400



Zadanie 3. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszywe.

120% liczby 180 to tyle samo, co 180% liczby 120. P F
20% liczby 36 to tyle samo, co 40% liczby 18. P F
Zadanie 4. (0-1)

Liczba x jest najmniejsza liczba dodatnig podzielng przez 3 1 4, a liczba y jest najwigksza liczba
dwucyfrowa podzielng przez 21 9.
Najmniejsza wspolna wielokrotno$¢ liczb x 1 y jest rOwna

A.72 B. 108 C. 180 D.216

Zadanie 5. (0-1)

Na rysunku przedstawiono fragment podlogi pokrytej kaflami w ksztalcie kwadratow
0 boku dlugosci 60 cm i kaflami w ksztalcie jednakowych prostokatow (patrz rysunek I).
Na podlodze tej polozono prostokatny dywan (patrz rysunek II).

. 3,6 m R
Rysunek I. Podloga bez dywanu Rysunek II. Podloga z dywanem
Dywan ma powierzchni¢ wigksza niz powierzchnia 4 kwadratowych kafli. P F
Dywan ma wymiary 90 cm x 120 ¢cm. P F

Zadanie 6. (0-1)

Predkos¢ rozchodzenia si¢ impulsu elektrycznego u czlowieka wynosi okolo 2 metréow na
sekundg. U roslin impuls elektryczny moze rozchodzi¢ si¢ z predkoscia okoto 60 centymetrow
na minutg.

Ile razy predko$¢ rozchodzenia si¢ impulsu elektrycznego u czlowieka jest wigksza od
predkosci rozchodzenia si¢ impulsu elektrycznego u roslin? Wybierz wlasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

A. W przyblizeniu 2 razy.  C. W przyblizeniu 200 razy.

B. W przyblizeniu 20 razy. D. W przyblizeniu 2000 razy.




Zadanie 7. (0-1)
Monika poprawnie zaokraglila liczbg 3465 do pelnych setek i otrzymala liczbe x, a Pawel
poprawnie zaokraglit liczbe 3495 do pelnych tysigcy 1 otrzymat liczbg y.

Czy liczby x i y sq rowne? Wybierz odpowiedz A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie
sposrod 1, 2 albo 3.

poczatkowa liczba Moniki jest mniejsza od poczatkowe)
A. | Tak, " | liczby Pawta.

poniewaz | 2. | cyfra tysigcy kazdej z poczatkowych liczb jest taka sama.

By | s 3. | otrzymane zaokraglenia r6znia si¢ o 500.
Zadanie 8. (0-1)
Dana jest liczba a = 3\/5— 4.
Liczba o 2 wigksza od liczby a jest rowna . A. 52-4 B. 3v2-2
Liczba 2 razy wigksza od liczby a jest rowna | C| D | C. 6VI¢_I -8 D. 6\5—8
Zadanie 10. (0-1)

Do gry planszowej uzywane sa dwa baczki o ksztattach przedstawionych na rysunkach. Kazdy
baczek po zatrzymaniu na jednym boku wielokata wskazuje liczbe umieszczona na jego tarczy.
Na rysunku I baczek ma ksztalt pigciokata foremnego z zaznaczonymi liczbami od 1 do 5. Na
rysunku II baczek ma ksztalt szesciokata foremnego z zaznaczonymi liczbami od 1 do 6.

b @ @

Rysunek | Rysunek 11

Prawdopodobienstwo otrzymania liczby wiekszej niz 3 na baczku z rysunku I

. . o1
jest wigksze niz >

Uzyskanie nieparzystej liczby na baczku z rysunku 1 jest tak samo P F
prawdopodobne, jak uzyskanie nieparzystej liczby na baczku z rysunku II.

Zadanie 11. (0-1)

O liczbie x wiemy, ze é tej liczby jest o % wigksza od é tej liczby.

Ktore réwnanie pozwoli wyznaczy¢ liczbe x? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.



Zadanie 12. (0-1)

W trojkacie ABC najwieksza miare ma kat przy wierzchotku C. Miara kata przy wierzchotku 4
jest rowna 48°, a miara kata przy wierzchotku B jest rowna réznicy miary kata przy wierzchotku
C oraz miary kata przy wierzchotku A.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Kat przy wierzchotku B ma miare 48°. P F
Trojkat ABC jest prostokatny. P F
Zadanie 13. (0-1)

W ukladzie wspotrzednych zaznaczono dwa punkty: 4 = (-8, —4) 1 P = (=2, 2). Punkt P jest
srodkiem odcinka AB.

Jakie wspolrz¢dne ma punkt B? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
A. (4,8) B. (-10,-2) C. (-10,8) D. (4,-2)

Zadanie 14. (0-1)
Cztery jednakowe drewniane elementy, kazdy w ksztalcie prostopadloscianu o wymiarach
2 cm x 2 cm % 9 cm, przyklejono do metalowej ptytki w sposob pokazany na rysunku L.

gipsowy odlew

/

Rysunek | Rysunek 11

W ten sposob przygotowano forme, ktoéra wypelniono masa gipsowa, 1 tak otrzymano gipsowy
odlew w ksztalcie prostopadloscianu, pokazany na rysunku II.

Objetos¢ drewna, z ktérego zbudowano forme, jestrowna | A | B

A. 144 cm’ B. 36 cm®

Objetos¢ gipsowego odlewu jestrowna | C | D

C.162 cm® D. 98 cm?



Zadanie 15. (0-1)

Na rysunkach przedstawiono ostrostup prawidlowy

1 graniastoshup prawidlowy. Wszystkie krawedzie obu
bryt sa jednakowej dlugosci.

Suma dlugosci wszystkich krawedzi ostrostupa jest wigksza niz suma

.. . ) . P F
dhugosci wszystkich krawedzi graniastostupa.
Catkowite pole powierzchni ostrostupa jest wigksze niz catkowite pole P ¥
powierzchni graniastostupa.

Zadanie 16. (0-2)
Prostokat ABCD o wymiarach 7 cm i 8 cm rozcigto wzdluz prostej a na dwa trapezy tak,
jak pokazano na rysunku. Odcinek CL ma dlugos¢ 3,2 cm.

a

D L\ 32cm O

7 cm

A K\ B
Pole trapezu KBCL jest czterokrotnie mniejsze od pola prostokata ABCD. Oblicz dlugosé
odcinka KB. Zapisz obliczenia.

Zadanie 17. (0-2)
Na pozalekcyjne zajecia sportowe zapisanych jest 37 oséb. Uzasadnij, ze w tej grupie sa
co najmniej 4 osoby, ktore urodzily si¢ w tym samym miesiacu.

Zadanie 18. (0-2)
Cztery jednakowe prostopadtoscienne klocki, kazdy o wymiarach 2 cm x 1 cm % 1 cm, utozono
tak, jak przedstawiono na rysunku.

Nastepnie do tej budowli dotozono szescienne klocki o krawedzi dlugosci | em tak, aby powstal
prostopadloscian najmniejszy z mozliwych.

Uzupelnij zdania. Wpisz w kazdg luke¢ odpowiednig liczbe.

Liczba szesciennych klockow o krawedzi dlugosci 1 cm, ktore nalezy dotozy¢ do budowli, jest
rowna . Najmniejszy z mozliwych prostopadloscianow, ktory w ten sposéb otrzymano,

ma wymiary cm X cm X cm.



Zadanie 19. (0-3)

Agata postanowila przygotowaé¢ kartke okolicznosciowa w ksztalcie prostokata,
ozdobiona wzorem dokladnie takim, jak przedstawiony na rysunku. Kartka ta bedzie
miala wymiary 1Scm X 18 em. Do jej ozdobienia Agata chce uzy¢ jednakowych
kwadratéw, ktorych bok wyraza si¢ calkowity liczbg centymetrow. Niektore z tych
kwadratéw bedzie musiala przecig¢ na dwie lub na cztery jednakowe czesci.

Oblicz maksymalng dlugo$¢ boku jednego kwadratu. Do obliczen przyjmij przyblizenie
J2~1,4. Zapisz obliczenia.

Zadanie 20. (0-3)

W wyborach na przewodniczacego klasy kandydowalo troje uczniéw: Jacek, Helena
i Grzegorz. Kazdy uczen tej klasy oddal jeden wazny glos. Jacek otrzymal 9 glosow, co
stanowilo 36% wszystkich glosow. Helena otrzymala o 6 glosow wigcej niz Grzegorz.
Oblicz, ile glosow otrzymala Helena, a ile — Grzegorz. Zapisz obliczenia.

Zadanie 21. (0-3)
Ania postanowila pojecha¢ autobusem do babci do miejscowosci Sokélka. Z domu wyszla
o godzinie 8:00, kilka minut czekala na przystanku, a nast¢pnie jechala autobusem. Do
Sokolki dotarla o godzinie 9:30 i tam na przystanku spotkala si¢ z babeig. Na wykresie
w sposob uproszczony przedstawiono zaleznos¢ predkosci, z jaka poruszala si¢ Ania, od
czasu.  predkosé A

60 km/h -

6 kim/h pe—

+——> godzina
8:00 8:10 8:15 9:30

Oblicz dlugos¢ trasy pokonanej przez Ani¢ od wyjscia z domu do chwili spotkania
z babcig. Zapisz obliczenia.



